

乡干部夜间走访,实打实为百姓办事

衢州市石室乡干部组团联村出实招

本报记者 汪基建 通讯员 赵蔚 刘飞燕

本报讯 “我父亲下个月就可以领到残疾人生活补助金了,真是感谢你们!”4月23日晚,衢州市柯城区石室乡江东村开元寺自然村万大爷的儿子,对前来走访的乡干部、驻村干部一行高兴地说。

万大爷今年85岁高龄,2014年截肢后一直卧床,听力不好,儿子白天又在外做生意。之前即使干部上门,由于沟通不畅,难以开展服务。上个月,联村服务团的乡干部张建英夜访来到他家,从儿子口中了解到万大爷的实际情况后,提出帮他办理残疾证,并代办填写了残疾等级评定表格,同时代他提出上门鉴定的申请。经鉴定,万大爷为肢体二级残疾。不仅残疾证办下来了,从下个月开始,万大爷除可领到残疾人生活补助金,还能领到护理费补贴。

为切实服务群众,解决“组团下村、群众出村,组团回乡、群众回家”的时间

错位问题,石室乡进一步深化组团联村服务,从3月份开始,乡干部充分利用晚上时间,走千家人万户,开展夜访夜办。

通过夜访农户,乡干部得知农村有不少高龄老人对残疾证的办理事宜并不了解。经反映,石室乡党委书记郑建提出了“网格代办”的办法。据了解,3月底以来,仅江东村,就有4位老人办理领取了残疾证。

一次夜访中,江东村滨江自然村郑某等12户农户向乡干部反映,他们在2014年11月把自家的粮田租给衢江区的张某养泥鳅,可这么多年来,张某只支付了头一年的租金。村民们把张某告上了法庭,法院判决书也下了,可是村民们仍拿不到钱。夜访的乡干部告诉他们,这种情况需要向法院申请强制执行。于是,乡干部挨家挨户地把这12户农户的判决书收齐,为他们起草了强制执行申请书,同时,与法院执行庭沟通协调,以



石室乡干部夜间走访农户

帮助农户们尽快拿回被拖欠的租金。

翻阅张建英夜访夜办的民情笔记,记者看到,上面密密麻麻记录了农户的意见建议、诉求困难。张建英说,服务团一个晚上就要走访8户农户,收集的意见建议包括修缮水渠、申请大病补助等各个方面。

石室乡开展夜访夜办活动以来,已走访农户1714户,收集问题240余个,已办结132件。



狂风暴雨中的“抢救”

4月23日傍晚6时许,丽水城区突降暴雨,狂风将多路段的道路护栏刮倒,给晚高峰造成了不小的影响。丽水市公安局交警支队民警、辅警迅速行动,冒雨巡查路面状况,并将翻倒的护栏复原、清理路面障碍,维护交通秩序。经两个多小时的奋战,路面交通终于得以恢复。

通讯员 周安安 陈康

走进开发区讲“知产”

近日,宁波北仑警方走进开发区数字园,开展“坚持护航发展企业 打击侵犯知识产权”宣传活动。现场,经侦民警向150多家企业与大学生等群体讲解保护知识产权的相关法律和要点,并当场受理相关企业提供的线索。

通讯员 崔龙君



“境外车管所”上线,华侨无须回国换证

本报记者 蓝莹 通讯员 王田维

本报讯 4月23日,身处意大利普拉托“警侨在线”联络点的王女士,按照屏幕前医生的指令做出动作,通过远程体检,不到10分钟就完成了驾驶证换证手续。这是温州“境外车管所”系统上线首日的一幕。

以往,更换驾驶证需要持证人到现场接受县级以上医院的体检。然而,因驾驶证有效期到期,在外华侨因故无法及时回温办理换证导致注销的情况屡见

不鲜。为免去华侨奔波之苦,在公安部“可信身份认证”技术的保障下,温州市车管所与温州市中医院合作打造“境外车管所”,通过双向音视频远程连线的方式,境外申请人到当地的联络点接受医生对其进行肢体动作、听力、辨色力等方面的检查。

王女士在普拉托关注“温州公安”微信公众号,选择境外华侨期满换证预约,按提示选择连线时间,刷脸确认信息,然后到距离住所不远的“境外车管所”接受

连线体检,成功通过远程体检后,温州市车管所为其办理了驾驶证到期换证手续。

下一步,温州市车管所将陆续在温哥华、悉尼、巴黎等海外侨胞相对聚集的城市设立联络点。



执法人员旁听庭审

通讯员 邵慧彬

本报讯 近日,首批行政执法人员来到三门县人民法院,旁听一起被拆迁人诉乡镇人民政府房屋拆迁补偿协议案件庭审。近年来,三门县人民法院与三门县司法局联合出台《三门县行政执法人员旁听人民法院庭审的规定》,建立执法人员旁听机制,将执法人员旁听庭审常态化。

参与旁听的执法人员表示,“法院庭审的过程是一场鲜活的案例教学,庭审过程有助于提高我们的法律意识,让我们发现一些工作中不太关注的问题,有利于我们改进工作形式,提高执法水平。”

积极回应政协提案

通讯员 李迎迎

本报讯 近日,台州市椒江区法院公布,今年以来该院主办1件、会办3件政协提案,内容涉及诚信社会建设、民营企业知识产权保护和执行长效机制建设等方面。对上述政协提案,椒江区法院均已逐条落实责任部门和办理时限,确保件件有回应;同时进一步推进联络工作常态化、规范化,邀请了区政协委员代表和群众旁听了一起分家析产的庭审活动,注重与人大代表、政协委员的日常沟通,虚心听取意见建议。

强制腾房法出行随

通讯员 彦明

本报讯 近期,海盐县法院开展“司法护航2号”强制腾房周行动,顺利腾退11处房产,限期腾退1处房产,2起案件被执行人全额履行还款义务或达成和解协议。

前期,该院对需要处置房产的案件进行了仔细排摸,制定了实施方案,对每起案件做好详细预案,确保专项行动的顺利推进。强制腾房过程中,县公证处全程公证,县检察院到场监督,部分案件还邀请了代表委员参与,取得良好效果。

租房安全 你我有责

通讯员 张明

本报讯 为进一步加强出租房屋的安全防范,增强辖区房东责任意识,近日,杭州市西湖区古荡街道益乐股份经济合作社组织召开益乐新村出租房屋房东安全管理大会,450余位房东参加。

近年来,该合作社狠抓出租房屋消防安全,引导广大出租房屋房东及租户关注消防安全、参与消防安全管理。今年年初,与456户出租房屋房东签订了消防安全管理责任承诺书,签订率均达到100%;与120余户沿街商铺签订了安全生产责任书。

此外,为了规范出租房屋“旅馆式”管理,今年年初,合作社统一制作出租房屋的房间编号,房客通过扫码关注标牌上的二维码,即可了解办理居住登记相关政策法规。

